
 

 

 

 

 

COMISSÃO PERMANENTE DE GESTÃO DE MEMÓRIA DO TJBA  

ATA DA REUNIÃO DO DIA 01 / 07 / 2022  

 
Ao primeiro dia do mês de junho do corrente ano, iniciou-se a reunião da Comissão 

Permanente de Gestão de Memória, às quinze horas, na sala virtual com endereço eletrônico 

https://guest.lifesizecloud.com/4696622.  

 

Estavam presentes as Desembargadoras Regina Helena Ramos Reis (Presidente), Heloisa Pinto 

de Freitas Vieira Graddi e Rita de Cássia Machado Magalhães, os Juízes de Direito Andrea Paula 

Matos Rodrigues de Miranda, Cássio José Barbosa Miranda, e Márcia Denise Mineiro Sampaio 

Mascarenhas. Além dos membros, estavam presentes os servidores Bruno Pinheiro Levindo 

Brasil, Lucio Máximo Gonzaga de Lima Caprini e Vera Lucia Bispo Cavalcante, e os estagiários 

João Pedro e João Veloso. Ausentes, justificadamente, o Des. Aldenilson Barbosa dos Santos, a 

Desa. Maria da Purificação da Silva, e os juízes Arnaldo José Lemos de Souza e Joselito 

Rodrigues de Miranda Júnior.  

 

A pauta foi encaminhada a todos os membros por e-mail, contendo a seguinte ordem do dia: 

1) Acompanhamento do trabalho do grupo de pesquisa para Galeria dos Ex-Presidentes; 2) 

Proposta de modificação do nome do Fórum da Comarca de Gentio de Ouro; 3) Resposta a 

questionamento sobre o nome do Fórum de Formosa do Rio Preto; 4) O que ocorrer. 

 

A Desa. Presidente iniciou a reunião explicando que o encontro, que ordinariamente ocorre na 

última sexta-feira de cada mês, teve que ser adiado em razão do feriado de São João. Em 

seguida, adiantou a possibilidade de uma reunião extra para tratar da denominação do salão 

do júri da comarca de Castro Alves. A servidora Vera Lúcia comunicou que irá se afastar para se 

submeter a uma cirurgia. 

 

Dra. Andrea atualizou os presentes sobre o andamento dos trabalhos do grupo de pesquisa 

para Galeria dos Ex-Presidentes. Destacou a importância da busca por relatos de vivências 

diretamente dos desembargadores aposentados e, quanto aos falecidos, através de seus 

familiares e amigos próximos. Narrou que já obteve fotografias com alguns parentes. Desa. 

Heloisa prontificou-se a buscar informações relativas à biografia dos Desembargadores Sinésio 

e Ruy Trindade. Dra. Andrea apontou que a Galeria poderia ser virtual e com exibição no 

memorial físico, através de telas, as quais poderiam exibir, também, videoaulas a serem 

gravadas. A Presidente exprimiu satisfação com a proposta e registrou que a inauguração deve 

ocorrer ainda esse ano. Após deliberação, ficou aprovada proposta de que seja solicitado ao 

Tribunal de dois totens para o Memorial. Foi mencionada a possibilidade de criação de um 

espaço de construção coletiva, com link no site para que visitantes possam submeter arquivos 

de interesse histórico ao Tribunal. 

 

Dra. Márcia sugeriu a construção também de Galeria de Ex-Corregedores, a exemplo do feito 

no TJTO. Suscitou, ainda, a possibilidade de contato com as comarcas do interior para a 



recuperação de documentos históricos relativos ao judiciário baiano, projeto do qual Dr. 

Cássio prontificou-se a colaborar. 

 

Foi relatado que o prefeito do município de Gentio do Ouro encaminhou ofício sugerindo que 

o fórum da comarca fosse nomeado em homenagem ao Sr. Edésio Rocha, destacando a 

passagem deste como Interventor Municipal e prefeito eleito, bem como sua atuação na 

cidade. Após considerações dos presentes, foi aprovado, por unanimidade, o parecer opinando 

pela concessão da homenagem. Um ofício será encaminhado à presidência com a sugestão do 

nome para que conste na pauta da próxima sessão do Tribunal Pleno. 

 

Em atenção ao questionamento recebido sobre o nome do Fórum de Formosa do Rio Preto, 

todos os magistrados presentes aprovaram a manutenção do nome do Des. Gerson Pereira 

para o Fórum, em razão da contribuição do Desembargador para o judiciário baiano.  

 

Desa. Regina ressaltou a importância de que a Comissão seja divida em grupos para atuação 

em projetos específicos, buscando otimizar os trabalhos. Desa. Rita de Cássia demonstrou 

interesse em colaborar mediante o acompanhamento de visitas ao Arquivo Público e ao 

Instituto Histórico e Geográfico.  

 

Aprovadas todas essas deliberações, finalizou-se a reunião, lavrando-se a presente ata.  
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